联合国 $S_{/PRST/2017/3}$



安全理事会

Distr.: General 10 February 2017

Chinese

Original: English

安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2017 年 2 月 10 日安全理事会第 7881 次会议上,就安理会审议的题为"索马里局势"的项目,代表安理会发表声明如下:

"安全理事会欢迎索马里选举进程结束和穆罕默德·阿卜杜拉西·默罕默德·"法尔马约"当选总统。安全理事会赞扬前总统哈桑·谢赫·马哈茂德所做的工作,赞扬索马里以体面的方式迅速实现权力移交。

"安全理事会欢迎 2012 年以来索马里在政治和安全方面取得的进展,强调必须保持实现索马里民主治理的势头。安全理事会赞扬在选举进程中索马里人民的参与度和代表性有所增加。安理会强调,必须以包容的方式并本着民族团结的精神实行治理,必须奉行政治路线图,以在四年内实现一人一票的选举。

"安全理事会赞扬联合国索马里援助团(联索援助团)与非洲联盟、政府间发展管理局(伊加特)和其他国际伙伴密切合作,在促成选举进程方面发挥的作用。安全理事会赞扬非洲联盟驻索马里特派团(非索特派团)为在索马里实现持久和平与稳定所作的贡献,特别指出非索特派团在保障选举进程安全方面发挥了至关重要的作用,同索马里安全部队一道使投票得以在全国进行。

- "安全理事会强烈谴责青年党最近发动袭击企图扰乱索马里的政治进程,赞扬非索特派团的勇敢和献身精神,赞扬索马里安全部队尽力减少青年党构成的威胁。
- "安全理事会欢迎妇女在议会上院和众议院的代表权扩大,着重指出妇女对索马里的建设和平和建设国家作出了重要贡献。
- "安全理事会特别指出,与索马里议会协商,以透明的方式及时任命各部部长和内阁成员十分重要。安理会促请议会以及联邦和各邦所有领导人与索马里联邦政府充分合作,从速推动改革,并处理当前紧急要务。





"安全理事会促请法尔马约总统及其政府紧急关注可能出现的饥荒,采取积极步骤进行预防,并应对索马里严重干旱的后果。安理会呼吁捐助者加大对索马里人道主义应急计划的支持,并向索马里联邦和州当局发出的援助呼吁提供支持。安理会重申,必须能够充分、安全、不受阻挠地进入索马里全境向有困难的人及时提供援助。

"安全理事会强调,联邦和州当局应作为第一要务,加快就索马里联邦 安全部门架构问题达成一致,明确界定索马里具有充分自主权的相关安全部 门机构的作用、职责和结构。安理会强调指出,索马里联邦政府必须加强加 大努力,提升索马里的安全力量,以逐步实现非索特派团的安全职责最终移 交索马里安全部门。在这方面,安理会鼓励联索特派团继续与索马里当局、 非索特派团和国际伙伴密切协调,继续执行全面安全办法。

"安全理事会着重指出,索马里联邦和州当局须真诚合作,加快索马里的建设和平和建设国家进程,促请国际社会和索马里合作伙伴进一步支持建立和加强索马里的国家机构、治理架构和社会经济基础设施。

"安全理事会着重指出,需要确保索马里主导的宪法审查进程取得进展。 安理会鼓励索马里联邦政府促进全面和解进程,在尊重人权和基本自由的气 氛中实现地方、州和国家团结与融合,并建立有效的联邦政治制度。安理会 还鼓励法尔马约总统、联邦和州当局再次承诺索马里将提高公共财政管理的 透明度并加强问责,包括推动安全部门改革。

"安全理事会敦促联邦新政府采取积极步骤,为在四年内实现包容、透明的选举奠定基础,包括确保不能以骚扰、恐吓、腐败和操纵的方式谋取公职。

"安全理事会重申尊重索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。

"安全理事会确认,今后数月将是索马里的一个重要时期。安理会将继续密切跟踪进展,并重申支持索马里的和平、稳定和发展。"

2/2 17-02081 (C)